

03.02.2023 г.



В парке культуры имени Серго Орджоникидзе в городе Малгобеке, у мемориала-памятника «Слава» состоялся митинг, посвященный 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских захватчиков под Сталинградом.

Участие в мероприятии принял Глава Ингушетии Махмуд-Али Калиматов, а также члены регионального Правительства, депутаты Народного Собрания, представители общественных организаций, правоохранительных органов, силовых структур и просто неравнодушные к истории и памяти погибших на фронте жители республики.

«Мы отдаем дань безмерного уважения, восхищения, благодарности защитникам нашего Отечества, самоотверженным труженикам тыла, всем, кто, не жалея жизни и здоровья, участвовал в знаменитом сражении. Прошло 80 лет с тех незабываемых дней и ночей, когда, погибая смертью храбрых, советские воины разгромили в Сталинградской битве армию немецко-фашистских захватчиков. В столкновении на Волге вместе с представителями других народов нашей большой Родины участвовали и славные сыны Ингушетии. Все они воевали в непрерывных кровопролитных боях и смогли переломить врага, остановить его движение вглубь страны, уничтожить большие силы противника. Здесь, на территории мемориального комплекса в славном городе Малгобеке мы особенно сильно чувствуем и знаем, сколь велики и бесценны подобные исторические победы. Сталинградская битва, Курская дуга, битва за Малгобек, оборона Севастополя, Ленинграда, Москвы и многие другие подвиги защитников Отечества всегда будут жить в памяти каждого из нас», - отметил в своем выступлении Махмуд-Али Калиматов.

Руководитель субъекта также подчеркнул, что и в настоящее время военнослужащие из Ингушетии и всех краев, областей, республик и округов России показывают доблесть, участвуя в специальной военной операции в Украине.

«Они обеспечивают безопасность, отстаивают жизненно важные стратегические интересы нашей страны. Каждый из них – наследник поколения победителей Великой Отечественной войны», - добавил он.

В продолжение мероприятия ведущие провели исторический экскурс в прошлое, прозвучали имена воевавших за Сталинград представителей ингушского народа, увековеченные в последствии на Мамаевом кургане. Среди них рядовые и офицеры Красной армии — выходцы из разных сел Ингушетии, для которых зима 43 года стала роковой: Абадиев Японц Арсакиевич, Албаков Ибрагим Атабиевич, Албогачиев Магомед Хасанович, Ахриев Рашид-Бек Чахович, Балкоев Умар Сельмурзиевич, Беков Гапурбек Шаипович, Бештоев Мухарбек Ахмедович, Гамботов Магомед Зугиевич, Дзауров Ахмед Гайриевич, Евлоев Сараджин Ахмедович, Измайлов Ахмед Хакяшевич, Имагожев Алаудин Албастович, Картоев Зелимхан Заурбекович, Льянов Мухтар Эскерханович, Мальсагов Гапур Ахмедович, Оздоев Ахмед Товсиевич, Цуров Суламбек Турович и многие другие. Активное участие принял 255-й отдельный кавалерийский полк.

В заключение гости мероприятия, среди которых также был и заместитель председателя Российского союза ветеранов, генерал-майор Владимир Романенко, смогли посетить выставку, посвященную ингушам – героям того времени, где юнармейцы также рассказали об их подвигах. Владимир Романенко вручил Главе региона орден «За заслуги в ветеранском движении».

Помимо центрального празднования в Малгобеке, в регионе прошли экспозиции, уроки мужества, тематические беседы и классные часы в память об историческом событии.

Напомним, ранее Президент РФ Владимир Путин подписал Указ «О праздновании 80-летия разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве».

Пресс-служба Главы и Правительства РИ